

## 财经·证券

新华社重点报刊

A31

现代快报

网址：[www.lifenanjing.com.cn](http://www.lifenanjing.com.cn)  
E-mail:[xdkb@vip.sina.com](mailto:xdkb@vip.sina.com)

## 港交所建议取消股票印花税

日前，港交所副营运总裁葛卓豪透露，港交所目前正考虑致函港府建议取消股票印花税。葛卓豪表示，征收印花税会对香港交易所竞争力具有负面影响，而目前海外很多市场都没有征收印花税，如美国、德国、日本、新加坡、新西兰等市场。

由于香港仍然设有证券交易的印花税，令交易成本高于其他市场，因此一些机构投资者宁愿在场外交易，造成港交所庞大的成交额流失。对此，港府2001年起将股票印花税调低至0.1%后，一直维持到现在，2003年起香港表示取消经纪最低佣金时称会考虑印花税，不过至今仍没有任何进展。 快报记者 王丽娜

## 期指仿真昨手续费下调测试

昨日参与中金所IF0703和IF0706这两张股指期货合约仿真的投资者可能会发现，在当日结算完毕后，保证金账户余额同自己的测算金额有些出入。这是因为从昨起，中金所在这两张合约上进行了手续费下调的测试。从昨起，IF0703、IF0706合约的手续费由合约规定的30元/手下调至20元/手。测试完毕后，这两个合约的手续费会恢复至正常水平30元/手。

目前，为让股指期货系统更稳定，中金所需针对不同情况进行测试。目的是演练在特定情况下，提高保证金机制和降低手续费机制是否能正常实施。

快报记者 黄嵘

## 国内黄金成功“翻越”160元

□新华社上海11月27日专电（记者 张建松）受美元指数大幅下跌的影响，贵金属价格大幅反弹。在本周的第一个交易日，国内黄金价格成功“翻越”160元/克的关口，白银价格也大涨85元/公斤。

27日，上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于161.01元/克，上涨1.61元/克，共成交2976公斤；黄金Au99.99收盘于161.00元/克，上涨1.55元/克；铂金Pt99.95收盘于310.95元/克，上涨3.56元/克；黄金Au(T+D)延期交易品种收盘于161.09元/克，上涨1.68元/克。



## 新银行卡管理条例有望明年出台 信用卡透支额度五万上限拟取消

目前信用卡透支额度5万元的限制很可能被取消，而现行每天统一万分之五的信用卡透支计息，也有望被按欠款时间的不同分段计息方法代替。25日在中信银行与新大新公司联名信用卡发卡仪式上，记者从参与“银行卡管理条例”征求意见会议的知情人士口中获悉，“银行卡管理条例”最快将于明年出台，对于银行及持卡人关心的信用卡透支额度及利率问题，届时会出现新的调整。

## 【新银行卡】管理条例有望明年出台

知情人士称，人行征求银行卡管理条例的意见稿发出已经一年，很有可能在明年下半年出台。中信银行信用卡中心副总经理杨红辉透露，虽然征求意见稿修改前后可能会有很大变化，但据其所知，新的银行卡管理条例在信用卡透支额度和透支计

息方面都会作修改。按照现行有关管理办法，信用卡透支额度为5万元，不过许多银行例如民生、光大等都以白金卡等高端卡形式突破了这一界限。新的银行卡管理条例将取消这一限制，允许各家银行根据各自风险来制定信用卡额度，亦算是大势所趋。

## 【透支利率】日息万分之五改分段计

此外，信用卡透支利率按目前人行规定万分之五日息计，年利率达18%，远高于现行贷款利率。杨红辉认为，在即将出台的新银行卡管理条例上，其中不一定涉及信用卡计息方法具体调整。不过，监管部门及

商业银行的负责人都普遍认为目前信用卡计息方法有待改善，如现时信用卡持卡人无论透支欠款多少天都按万分之五计，日后银行将趋于利息分段计，越早还款则利率越优惠，越迟还款则被计重息以示惩罚。

## 【发卡惊人】一半信用卡在“睡大觉”

今年年底中国将对外资银行在华注册银行开放信用卡业务，在此之前，中资银行为争夺信用卡市场份额而陷入疯狂发卡大战。杨红辉表示，按国际惯例信用卡发卡规模达200万张基本可达盈亏平衡点，超过这一发卡规模银行可盈利。然

而，目前虽发卡达200万的银行不在少数，但由于以免年费、送礼物等方法来争抢市场，却无法让持卡人真正使用信用卡，导致目前国内银行信用卡“活卡率”只维持平均在50%左右，而中信的“活卡率”达到70%，在同行中已属于较高水平。

## 【办卡送礼】

## 死卡使银行浪费5000万

知情人士表示，由于银行将信用卡发出后持卡人活卡率不高，正日益造成办卡所附送的服务和礼品的浪费。以中信银行为例，该行信用卡免费赠送持卡人意外伤害保险去年索赔只得10宗，与该银行发卡超过200万发卡规模相比可谓“九牛一毛”。其主因是持卡人根本不记得自己办卡曾获赠过保险。“无论持卡人是否索赔，银行已代其向保险公司投保，如出险而不索赔，其实也是一种浪费。”另外，有环保组织指出，按信用卡的制作工本费约10元（符合EMV）标准计，一家发卡200万张的银行有100万张是睡眠卡或“死卡”（办理后从未激活的卡），光卡片工本费一家银行浪费高达5000万。国内银行凡办卡必以送小礼品招徕客户，持卡人获赠品后大多丢弃，也与目前我国提倡的节约资源减少浪费的主旋律不符。

《广州日报》供稿

星期二

2006年11月28日

责编：张海荣 组版：王江玲

最权威的财经证券资讯

国土资源部重申：  
建设用地费涨房价不会升

各地必须严格执行国务院31号文件要求，工业用地必须采用招标、拍卖、挂牌方式出让。近日，国土资源部土地利用司负责人表示，各地要消除等待观望情绪，全面推进工业用地招拍挂。据透露，明年国土资源部拟配合监察部等相关部门，对各地进展情况进行执法监察。

此外，继财政部的表态后，昨天国土资源部财务司贺明玉撰文再次重申，新增建设用地土地有偿使用费征收标准提高1倍不会推高地价，也不会推高房价。日前，财政部、国土部、央行共同印发《关于

调整新增建设用地土地有偿使用费政策等问题的通知》，规定，从2007年1月1日起，新增建设用地土地有偿使用费征收标准将提高1倍。对此，一些媒体引用房地产业内人士称，“新政将推高房价，而且类似北京的大城市房价上涨约在10%左右。”

贺明玉还指出，提高新增建设用地土地有偿使用费征收标准有利于工业用地价格的回归，使得今后用地者必须付出足够的成本才能取得用地，对协议用地、工业用地的过度扩张将起到抑制作用。

快报记者 于祥明

连破三关累计升值超3.44%  
人民币大涨百点突破7.85

□新华社上海11月27日专电（记者 潘清）进入11月以来，人民币汇率连破三大整数关口。27日，人民币汇率中间价首度突破7.85关口，以7.8402再创汇改以来的新高。

这意味着按照汇率中间价计算，汇改以来人民币已累计升值超过3.44%。

27日人民币汇率中间价单日升值幅度高达124个基点，11月以来人民币汇率中间价已累计升值390个基点。

中国银行授权中国外汇交易中心公布，2006年11月27日银行间外汇市场美元等交易货币对人民币汇率的中间价为：1美元对人民币7.8402元，1欧元对人民币

10.2971元，100日元对人民币6.7787元，1港元对人民币1.00797元，1英镑对人民币15.2001元。

11月以来，人民币汇率中间价已8次创下汇改以来的新高。短短不到20个交易日内，7.87、7.86、7.85三个整数关口相继被突破。

人民币对美元汇率的持续大幅走高，也使得与美元挂钩的港币对人民币汇率创出新低。24日中行100港币现钞买入价首次突破100元人民币，报出了99.92元的历史新低。

国际汇市美元全面走软，是引发这一轮人民币强势上攻的直接因素。

每套独栋别墅平均860万元  
凯雷9.5亿横扫沪110套别墅

昨天，记者独家获悉，全球最大的私募投资公司凯雷低调出手，已于近日签约将位于上海市闵行区的总共110套别墅纳入囊中，这笔交易达成后将成为凯雷集团在中国内地房地产市场的首个收购项目。按销售价该笔业务总价高达1.2亿美元，约9.5亿元人民币。

资料显示，中房森林别墅毗邻上海旗忠国际网球中心，是一个容积率为0.2的独栋别墅项目，投资商为知名的上海中房置业股份有限公司。记者

从售楼处获悉，该盘目前地上面积销售均价为22000元/平米，地下面积销售均价为6000元/平米，总价750万至950万元之间。如果按照1.2亿美元的总价折算，凯雷集团每套别

墅平均价在860万元人民币。

“大手笔投资别墅项目有其特殊性。”一位房地产业内分析人士表示。早在2005年上海网球“大师杯”赛事时期，旗忠网球中心周边的高档别墅便已定位作为配套生活区域。“凯雷集团收购这些别墅后，考虑用来出租，谋取长线收益。”知情人士透露。

数据显示，上海第三季度别墅租金明显上涨。得益于别墅市场需求量的不断增加，上海浦东的别墅租金上涨了1.3%，达到23.6美元/平方米/月。“从这种市场趋势来预测，受到‘大师杯’的利好影响，该项目收购之后用以出租的回报率将是乐观的。”分析人士表示。快报记者 林琅

## 国内黄金成功“翻越”160元

昨日，记者独家获悉，全球最大的私募投资公司凯雷低调出手，已于近日签约将位于上海市闵行区的总共110套别墅纳入囊中，这笔交易达成后将成为凯雷集团在中国内地房地产市场的首个收购项目。按销售价该笔业务总价高达1.2亿美元，约9.5亿元人民币。

昨天，记者独家获悉，全球最大的私募投资公司凯雷低调出手，已于近日签约将位于上海市闵行区的总共110套别墅纳入囊中，这笔交易达成后将成为凯雷集团在中国内地房地产市场的首个收购项目。按销售价该笔业务总价高达1.2亿美元，约9.5亿元人民币。

昨天，记者独家获悉